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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 27/9/2012

Presidência da Deputada Liza Prado
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
André Quintão - Délio Malheiros - Fred Costa - João Leite - João Vítor Xavier - Liza Prado - Maria Tereza Lara - Paulo Lamac.

Falta de Quórum
A Sra. Presidente (Deputada Liza Prado) - Às 14h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental.  

A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a especial de logo mais, nos  
termos do edital de convocação.

ATA DA 35ª REUNIÃO ESPECIAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 27/9/2012

Presidência do Deputado João Leite
Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Registro de presença - Execução do  

Hino Nacional - Palavras do Deputado João Vítor Xavier - Entrega de placa - Palavras do Sr. Fabrício Souza Cruz Almeida - Palavras  
do Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
André Quintão - Délio Malheiros - Fred Costa - Gustavo Corrêa - João Leite - João Vítor Xavier - Liza Prado - Maria Tereza Lara -  

Paulo Lamac.
Abertura

O Sr. Presidente (Deputado João Leite) - Às 14h41min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  
mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das reuniões anteriores.

Atas
- O Deputado Délio Malheiros, 2º-Secretário “ad hoc”, procede à leitura das atas das quatro reuniões anteriores, que são aprovadas  

sem restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a OAB Jovem pelos 15 anos de sua fundação.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Fabrício Souza Cruz Almeida, Presidente da OAB Jovem; e Jairo  
Cruz Moreira, Promotor de Justiça, representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado, Alceu Torres Marques; a Exma. Sra. Ana  
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Alvarenga Moreira Magalhães, Procuradora Municipal, representando o Prefeito Municipal, Marcio Lacerda; o Exmo. Sr. Eduardo  
Cyrino Generoso, Assessor para Assuntos Institucionais da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais, representando a Defensora 
Pública-Geral do Estado, Andréa Abritta Garzon Tonet; o Ten.Cel. Argemiro Martins de Lima, representando o Comandante-Geral da  
Polícia Militar de Minas Gerais, Cel. Márcio Martins Sant'Ana; o Exmo. Sr. Leonardo Guimarães, representando os escritórios de 
advocacia; e Deputado João Vítor Xavier, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor - Gostaríamos de destacar a presença, nesta solenidade, do Dr. Lúcio Aparecido Sousa e Silva, Diretor-Tesoureiro da  

Caixa de Assistência da OAB-MG; do Dr. Donaldo de Almeida, Conselheiro Seccional; e da Sra. Andrea Campolina, Presidente da  
Comissão OAB Jovem de Esmeraldas.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será executado pelo saxofonista 1º-Sgt. PM Leonardo de Lima,  

da Orquestra Show da Polícia Militar de Minas Gerais.
- Procede-se a execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado João Vítor Xavier
Exmo. Deputado João Leite, que preside esta reunião da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; Sr. Jairo Cruz Moreira,  

Promotor de Justiça, representando o Sr. Alceu Torres Marques, Procurador-Geral de Justiça de Minas Gerais; Sra. Ana Alvarenga  
Moreira  Magalhães,  Procuradora  Municipal,  representando  o  Prefeito  de  Belo  Horizonte,  Marcio  Lacerda;  Sr.  Eduardo  Cyrino 
Generoso, Assessor para Assuntos Interinstitucionais da Defensoria Pública do Estado de Minas Gerais, representando a Sra. Andréa 
Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral do Estado; Ten-Cel. Argemiro Martins de Lima, representando o Comandante-Geral  
da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, Cel. Márcio Martins Sant'Ana; Dr. Leonardo Guimarães, representando os escritórios de 
advocacia;  meu caro amigo Dr.  Fabrício Souza Cruz Almeida,  Presidente da OAB Jovem de Minas Gerais,  por  meio de quem 
cumprimento sua família aqui presente; Dr. Donaldo de Almeida e todos os representantes da OAB-MG; senhoras e senhores, boa  
tarde.

Farei uso da palavra de forma rápida, apenas para fazer minha homenagem e mostrar meu reconhecimento a essa instituição. A 
OAB tem representado, por décadas, aquilo que é mais importante para a manutenção da democracia no Estado Democrático, dos  
valores  em todo o  Brasil.  Em todas  as  lutas  patrióticas  e  democráticas,  a  OAB sempre  se  colocou do  lado  certo,  do  lado  da  
democracia, do lado dos interesses do povo brasileiro, do lado dos interesses de uma nação livre e soberana. Aqui, ao homenagear a  
OAB, estamos homenageando não apenas o presente dessa instituição que tanto fez e tanto faz pelo Brasil, pela nossa democracia, 
pelas  liberdades  individuais  e  coletivas,  porque,  mais  que  isso,  homenageamos  o  que  representa  o  futuro  dessa  profissão  tão  
importante para todos nós, tão importante para a manutenção dos nossos direitos como cidadãos, dos nossos direitos coletivos. E  
esperamos que essa nova geração, que hoje constrói o futuro da advocacia no Brasil, preserve esses valores tão importantes para a  
nossa democracia, para o nosso país.

Meu caro amigo Fabrício Almeida, espero que esses jovens advogados que hoje buscam espaço no mercado de trabalho continuem 
seguindo os princípios da OAB em todo o Brasil, da OAB em Minas Gerais. Faço aqui minha homenagem ao Presidente, Sr. Luís 
Cláudio, que tão bem representa a categoria.

Quero também abraçar o meu caro amigo Secretário Municipal Roberto Tross, pela sua luta durante tantos e tantos anos, pela  
juventude no Estado de Minas Gerais, pela juventude de Belo Horizonte e pela esperança que representa a juventude no nosso Brasil,  
a qual, por meio da OAB Jovem, já se faz presente em tantas disputas e demandas importantes para a construção da nossa sociedade.  
Mais do que isso, representa o futuro de um País que se consolida cada vez mais como democrático, livre e que respeita as liberdades  
individuais.

Tenho certeza, meu caro Fabrício Almeida, de que a OAB terá, durante décadas e certamente durante séculos, um espaço muito  
importante na construção do País que todos nós desejamos. E que essa OAB Jovem, que hoje se faz tão vigorosa em Minas Gerais,  
com mais de 35 mil membros, mais de 35 mil cabeças pensantes do que será a advocacia no nosso país pelos próximos anos, torne-se  
cada vez mais vigorosa e importante para o nosso país, haja vista que a nossa população cada vez mais tem acesso à educação, aos  
cursos superiores e ao mercado de trabalho. E isso não é diferente no direito, onde cada vez mais temos oportunidade de ver nossos 
jovens se formando.

Caro Fabrício Almeida, acredito que é papel fundamental da OAB e da OAB Jovem a defesa da qualidade do ensino superior, das  
instituições  de  ensino,  para  que  tenhamos  advogados  preparados  e  qualificados  para  nos representar,  para  nos defender  e  para  
construir uma sociedade acima de tudo justa. Parabéns à OAB Jovem por esses 15 anos. Que venham muitas e muitas décadas de  
representação dos direitos e dos interesses dos jovens advogados do Brasil. Que esses jovens advogados respeitem, acima de tudo, o 
legado dessa categoria profissional tão importante para nosso país e que, no futuro, sejam os homens que conduzam o espírito 
libertário e democrático da OAB em todo o Brasil. Tenho certeza de que, por meio da homenagem de hoje à OAB Jovem e ao seu  
Presidente, Fabrício Almeida, estamos homenageando todos os advogados que um dia começaram a sua carreira e que, mesmo quando 
ainda não existia de fato a OAB Jovem de direito, já eram representantes da OAB Jovem.

Vejo no Plenário brilhantes advogados e tenho certeza de que eles têm orgulho daquilo que hoje estão plantando, os jovens da nossa  
OAB. Mais do que isso, meu caro Dr. Guilherme, eles têm a certeza de que no futuro vocês poderão lhes entregar a condução do 
direito e da advocacia no nosso Estado e no nosso país, porque a geração que está vindo é tão brilhante quanto a geração atual. E a  
garantia da continuidade do nosso direito, da defesa do cidadão, da representação dessa classe, será muito bem feita pela geração que 
agora chega e que certamente buscará o seu espaço no mercado de trabalho, construindo o País em que todos nós acreditamos. Não 
existiria democracia vigorosa e plena no nosso país se não existisse a OAB; não existiria uma voz mais firme e pujante em defesa do  
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nosso cidadão que não fosse a da OAB. O Brasil deve muito a essa instituição, que muito nos orgulha, mais ainda por vermos que seu 
futuro é primoroso.

Boa tarde e parabéns à nossa OAB Jovem. Que venham décadas e décadas de representação dessa categoria. Muito obrigado a  
todos.

Entrega de Placa
O locutor - Neste instante, o Deputado João Leite, representando o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa,  

fará entrega ao Sr. Fabrício Souza Cruz Almeida, Presidente da OAB Jovem, de placa alusiva a esta homenagem. A placa a ser  
entregue contém os seguintes  dizeres:  “Criada há 15 anos com o objetivo de integrar  o advogado recém-formado em seu meio 
profissional e apoiá-lo nos aspectos necessários ao desenvolvimento de sua carreira, a OAB Jovem participa da missão maior da  
Ordem dos Advogados do Brasil, qual seja, a defesa da Constituição, do Estado Democrático de Direito, da excelência da Justiça e da  
proteção da sociedade, contribuindo, assim, para a dignificação da profissão. A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  
reconhecendo o relevante papel da OAB Jovem no trabalho de orientação e apoio ao jovem advogado, presta à instituição esta justa  
homenagem”.

O Sr. Presidente - Convido o Deputado João Vítor Xavier para me acompanhar nessa entrega.
- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Fabrício Souza Cruz Almeida
Exmos. Srs. Deputado João Leite, representando o Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Minas Gerais; Jairo Cruz Moreira, Promotor de Justiça, meu amigo, representando o Sr. Alceu Torres Marques, Procurador-Geral de  
Justiça de Minas Gerais;  Exma. Sra.  Ana Alvarenga Moreira Magalhães,  Procuradora Municipal,  representando o nosso Prefeito 
Marcio Lacerda; Exmo. Sr. Eduardo Cyrino Generoso, Assessor para Assuntos Institucionais da Defensoria Pública do Estado de  
Minas Gerais, representando a Sra. Andrea Abritta Garzon Tonet, Defensora Pública-Geral do Estado; Ten.-Cel. Argemiro Martins de  
Lima, representando o Cel.  Márcio Martins Sant'Ana, Comandante-Geral  da PMMG; Sr.  Leonardo Guimarães,  representando os 
escritórios de advocacia de todas as nossas Minas Gerais. Meu abraço especial ao meu amigo Deputado João Vítor Xavier, autor do 
requerimento que deu origem a esta homenagem. De antemão, quero parabenizá-lo pelo brilhante serviço que vem prestando às  
nossas Minas Gerais na Assembleia Legislativa, como o Deputado atuante de quem os mineiros precisam. Deputado, V. Exa. está de 
parabéns.

Inicialmente teço essas palavras de cumprimento ao Deputado João Vítor Xavier. Antes de começar o meu discurso, aliás não seria 
um discurso, mas uma conversa com os colegas advogados presentes, na pessoa do Danilo e do Fernando, quero agradecer aos  
membros da atual gestão da OAB Jovem, que se encontram presentes, pela parceria que vêm fazendo comigo. Tudo devemos a todos 
os senhores nessa caminhada, que fazemos juntos e de braços dados. Se a OAB Jovem melhora a cada dia, temos certeza de que os  
aplausos são todos para os senhores.

A homenagem concedida à OAB Jovem pelos seus 15 anos de fundação e pelos serviços prestados aos jovens advogados é muito  
importante. Na verdade, não é uma homenagem para o Fabrício Almeida e os ex-Presidentes da OAB Jovem, mas para mais de 40 mil  
jovens advogados no Estado de Minas Gerais. Correspondemos a quase 50% dos advogados atuantes na advocacia mineira. Para 
quem não conhece, a OAB Jovem, acredito, representa para os colegas da Mesa os advogados com até cinco anos de inscrição nos 
quadros da OAB.

Além da defesa do Estado Democrático de Direito, ela tem a missão primordial principalmente na defesa das prerrogativas. Por  
quê? Porque é onde iniciamos a nossa advogacia. Nós, jovens advogados, acabamos de ser inscritos nos quadros da OAB e temos de  
enfrentar diversos desafios nos fóruns, no balcão, no tribunais, nos juizados, nos quais alguns membros, infelizmente, no cenário  
mineiro, não dão respeito ao jovem que está no balcão fazendo sua audiência, prestando seus serviços. Hoje não há diferença entre um  
advogado com um dia de formado e um com 50 anos de formado. Todos prestamos o mesmo serviço, todos podemos assinar da  
mesma maneira. Então, essa defesa, essa prerrogativa é constante nesses 15 anos em que a OAB Jovem presta seu serviço.

A OAB Jovem também busca integrar os jovens advogados no mercado de trabalho, em seu ambiente profissional. Hoje há uma  
dificuldade muito grande no mercado de trabalho porque é muito concorrido, em virtude das 146 faculdades de direito no Estado de 
Minas Gerais e das 34 na Região Metropolitana de Belo Horizonte. Portanto, é muito importante o encaminhamento pela OAB Jovem 
do profissional ao seu quadro de trabalho, ao seu serviço, orientando-o, fazendo discursos preparatórios.

Há hoje o Bolsa-Emprego na Caixa de Assistência dos Advogados de Minas Gerais, onde se ensina ao advogado até como se dá nó  
na gravata, como se comportar em uma entrevista e como ter um currículo adequado ao mercado de trabalho. Esse é um serviço muito 
interessante iniciado na OAB Jovem e que hoje está em boas mãos, na Caixa de Assistência dos Advogados, cujo Diretor-Tesoureiro,  
Lúcio Aparecido de Sousa e Silva, cumprimento. É importante também a OAB Jovem encaminhar o jovem aos quadros da OAB, a 
outras comissões e ao conselho federal. Esse jovem estará futuramente representando a OAB Jovem.

O Dr. Luiz Cláudio da Silva Chaves,  primeiro Presidente da OAB Jovem, que está  no interior,  em plena campanha eleitoral,  
mandou um carinhoso abraço para todos. O segundo Presidente da OAB Jovem, Dr. Lúcio Aparecido de Sousa e Silva, que está  
presente, é o atual Diretor-Tesoureiro da Caixa de Assistência dos Advogados de Minas Gerais. Depois tivemos o Saulo Carvalho, que 
hoje está no Rio Grande do Norte assumindo secretarias nesse Estado. O Dr. Otávio Pedersolis, que também está presente e em quem 
dou um caloroso abraço, fez uma belíssima gestão e hoje assume diversas comissões na Ordem, como a Comissão OAB Vai à Escola,  
que desempenha papel fundamental, essencial, levando conhecimento de direitos e deveres a alunos carentes, a pessoas que não têm 
noção básica de legislação. Esse projeto se iniciou na OAB Jovem. O nosso propósito é que sejam - sugiro à Mesa o encaminhamento  
de projeto de lei - incluídas na grade das escolas de ensino médio matérias de direito. É essencial que a população brasileira tenha  
conhecimento de direito. Quem sabe, assim, teríamos uma população melhor? Será que haveria o número de crimes que há hoje,  
Coronel? Então, isso é essencial. Deixo essa sugestão de projeto para a Mesa.
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Gostaria de fazer um agradecimento especial, pelos 15 anos da OAB Jovem, a Raimundo Cândido Júnior, atual Conselheiro federal,  
fundador dessa comissão, maior incentivador da juventude brasileira. Na gestão passada, quando o Dr. Raimundo Cândido Júnior foi  
Presidente da OAB-MG, meu amigo Adriano Cardoso,  que também está  presente,  era Presidente da OAB Jovem. Ele também 
participou  desses  15  anos.  Não  podemos  esquecer  também Fernando  Quadros,  que  foi  Presidente  da  Associação  Mineira  dos 
Advogados. É bom ressaltar a presença de todos. Um abraço especial ao nosso querido Raimundinho, que é como ele gosta de ser  
chamado, que incentiva, que criou a primeira OAB Jovem no Brasil, uma comissão importante, que tem de ter representatividade. 
Com a atuação do nosso Presidente Luiz Cláudio Chaves, seguimos o rumo dessa OAB Jovem.

Deputado João Leite e Deputado João Vítor Xavier, gostaria de colocar um ponto, uma bandeira dessa atual gestão da OAB Jovem,  
pela qual estamos lutando, da qual já devem ter notícias. Acredito que o Deputado João Vítor Xavier tenha essa notícia, pois é um 
parceiro, um incentivador nesse projeto. Queria solicitar a ajuda dos Deputados para concretizar, no Estado de Minas Gerais, a criação 
de um piso salarial para advogados empregados privados. Temos uma necessidade enorme de criação desse piso e precisamos de 
vocês,  desta  Casa,  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais,  com encaminhamento  do  Executivo,  do Governador  
Anastasia,  que recebeu tão bem esse projeto. Precisamos da ajuda de vocês. Tenho certeza de que o Deputado João Vítor já se  
prontificou a  ajudar,  pois,  infelizmente,  há escritórios  de advocacia em todo o Estado que  pagam salários  irrisórios  aos  jovens 
advogados, salários que não são dignos da profissão, que não são dignos de ficarmos cinco anos em um banco acadêmico estudando  
para,  posteriormente,  recebermos um salário bem inferior ao das outras  classes.  Não desprezando as  outras classes,  porque não 
devemos fazer isso, mas o advogado em si deve ter um merecido salário. Sabemos que a proposta não é ter um piso alto, superior. 
Acreditamos ser o piso para iniciarmos a advocacia e termos sucesso na carreira. Contamos com a sua ajuda, Deputado João Vítor  
Xavier e Deputado João Leite, levando essa recomendação ao Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Dinis Pinheiro, para 
nos defender nesse assunto.

No mais, mais uma vez, gostaria de agradecer a todos os participantes, aos Conselheiros presentes neste momento, ao Dr. Geraldo  
Magela Freire, ao Dr. Ronaldo Almeida, ao Secretário Municipal Roberto Tross, que fez parte dessa OAB Jovem na gestão passada e  
hoje efetua um brilhante trabalho na Secretaria de Estado e na Secretaria Municipal de Belo Horizonte. Parabéns, Roberto Tross e  
outros que estão aqui presentes e que participaram dessa OAB Jovem, como o Bruno Reis, Vice-Presidente da gestão anterior, o Dr. 
Daniel Armond e Luiz Felipe Freire. Não vou nominar todos os que estão presentes, mas muito obrigado por terem participado dessa 
comissão. Aos que virão peço que contribuam muito bem com essa classe de jovens advogados que necessitam do nosso apoio, do 
nosso empenho para que tenham um futuro brilhante na advocacia. Agradeço a todos, à Mesa e, mais uma vez, ao nosso Deputado  
João Vítor Xavier por esta homenagem. Muito obrigado e boa tarde a todos.

Palavras do Sr. Presidente
Sr.  Fabrício  Cruz  Almeida,  Presidente  da  OAB Jovem;  Exmo.  Sr.  Jairo  Cruz  Moreira,  Promotor  de  Justiça,  representando o 

Procurador-Geral de Justiça de Minas Gerais Alceu Torres Marques; Exma. Sra. Ana Alvarenga Moreira Magalhães, Procuradora 
Municipal,  representando  o  Prefeito  de  Belo  Horizonte,  Marcio  Lacerda;  Exmo.  Dr.  Eduardo  Cyrino  Generoso,  Assessor  para  
Assuntos  Institucionais  da  Defensoria  Pública  do  Estado  de  Minas  Gerais,  representando  a  Sra.  Andréa  Abritta  Garzon Tonet,  
Defensora Pública-Geral do Estado de Minas Gerais; Ten.-Cel. Argemiro Martins de Lima, representando o Cel. Márcio Martins 
Sant'Ana, Comandante-Geral da Polícia Militar de Minas Gerais; Sr. Leonardo Guimarães, representante dos escritórios de advocacia;  
e  Exmo.  Sr.  Deputado João Vítor  Xavier,  autor  do requerimento  que  deu  origem a  esta  homenagem;  queria  saudar  também o 
Secretário Municipal de Esportes, Roberto Tross, esse ativo Secretário dessa pasta tão importante na nossa cidade de Belo Horizonte.

Neste momento, lerei o pronunciamento do Deputado Dinis Pinheiro, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  
Gerais. (- Lê:)

“A Advocacia é uma atividade indispensável à administração da Justiça, conforme estabeleceu nossa Constituição Federal em seu  
art. 133. Tal disposição constitucional representa justo reconhecimento a essa categoria profissional que, ao longo de nossa história,  
tem trabalhado, com independência e coragem, pela preservação dos valores mais caros à nossa sociedade. Ao zelar pelo respeito à  
advocacia  e  pela  sua disciplina,  a  OAB transcende o papel  de entidade  de  classe,  tornando-se  verdadeira  defensora  do  Estado 
Democrático de Direito, enfrentando com seriedade e altruísmo as mudanças sociais trazidas pela inexorável passagem do tempo.

Ciente das dificuldades com que se deparam os advogados em início de carreira na atualidade, a seccional mineira da OAB criou,  
em 1997, durante a gestão do então Presidente Raimundo Cândido Júnior, a comissão OAB Jovem, que congrega os advogados 
inscritos há menos de cinco anos. A OAB Jovem, cujo aniversário de 15 anos temos a honra de celebrar neste momento, tem o nobre 
objetivo de promover a integração profissional do advogado em início de carreira, fomentando, por meio de políticas adequadas, seu  
desenvolvimento social e cultural. Ações em prol da valorização da advocacia são especialmente relevantes no momento atual de 
crescente judicialização da sociedade, demandando a atuação de elevado contingente de advogados hábeis e comprometidos.

Não obstante a elevada procura de estudantes por faculdades de direito, boa parte dos bacharéis recém-formados opta por seguir  
carreiras públicas, atraídos pela estabilidade e pela boa remuneração que elas proporcionam. Fundamentais são, portanto, as ações  
empreendidas  pela  OAB jovem para  auxiliar  os  advogados  que  principiam sua  vida  profissional,  oferecendo-lhes  condições  de  
desempenhar suas atribuições com dignidade e motivação. Dando mostras do seu esmero na defesa das prerrogativas profissionais dos 
advogados e do aprimoramento das instituições  jurídicas,  a OAB Jovem apresentou, no último mês de março, à  Presidência da  
seccional mineira a proposta de criação de piso salarial para o advogado empregado no setor privado.

Entre os muitos meios utilizados pela OAB Jovem para promover a advocacia está a realização de eventos, cursos e palestras. Um  
bom exemplo é o I Encontro de Jovens Advogados do Sudeste, que reuniu nesta Capital várias autoridades e personalidades de 
destaque, que contou com mais de 600 participantes. Na ocasião, foram discutidos os principais desafios da advocacia neste início de 
milênio, como a morosidade da Justiça, a utilização de novas tecnologias na prestação jurisdicional, as reformas legais e também as  
principais alternativas de atuação em áreas como propriedade intelectual, direito aduaneiro, ambiental e do consumidor. Foi uma  
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oportunidade  ímpar  de  compartilhamento  de  conhecimentos  e  troca  de  experiências  e  de  ampliação  de  contatos  profissionais, 
evidência de que a comissão tem desempenhado com louvor sua competência de cooperar  para o intercâmbio com instituições  
congêneres do País.

A OAB Jovem tem ainda notável compromisso com a educação, consciente da importância de sensibilizar a juventude para o papel  
fundamental do direito no efetivo exercício da cidadania. Voltado para alunos do ensino médio, o projeto OAB Vai à Escola divulga, 
por meio de cartilhas educativas e de palestras, noções de direito, cidadania, justiça e moral.”

Gostaria de fazer um comentário, até muito provocado pelo nosso Presidente. Temos um grande desafio. Estamos nos aproximando 
dos 64 anos da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Lamentavelmente, nosso país ainda acha que direitos humanos são 
direitos indevidos. As pessoas lutam contra si próprias, contra seus direitos fundamentais. Todos os que operam o Direito, de alguma  
forma, sentem essa discriminação, o desconforto de ser um defensor dos direitos, um defensor dos direitos fundamentais, um defensor 
dos direitos humanos.

A Declaração Universal dos Direitos Humanos, que deveria ser algo para todos nós carregarmos debaixo do braço e citarmos 
permanentemente, em alguns momentos é atacada publicamente, com toda violência. Ao atacar os direitos fundamentais, estamos  
atacando justamente os nossos direitos. É um desafio para o jovem advogado que ingressa nessa carreira, lutando pelos direitos 
fundamentais, muitas vezes pelos direitos dos seus clientes, a existência de uma verdadeira política que desinforma o povo brasileiro e  
o deixa longe dos seus direitos.

O desafio está colocado, e parece-me, para além da Assembleia Legislativa. A presença dos jovens advogados no Conselho Estadual 
de Educação é muito importante, pois ali é pensado o que será colocado nas grades curriculares. A presença do advogado, a presença 
do operador do direito é fundamental. Precisamos mudar, sem dúvida nenhuma, o pensamento que reina e que floresce especialmente  
nos momentos eleitorais. Alguns aproveitam muito esses momentos para atacar o direito. Muitas vezes, advogados são atacados ao 
defenderem um cliente que está sendo julgado por um suposto crime. Lamentavelmente perdemos muito em nosso país na educação.

O desafio para a OAB Jovem, Sr. Presidente, é muito forte. A coragem é própria dos jovens e das jovens, e é preciso muita coragem  
para  operar  o  direito  no  nosso  país.  Os  inimigos  são  fortes  e  são  muitos  e,  lamentavelmente,  em muitos  momentos  usam da  
desinformação, da falta de educação de nosso povo, para fazer prosperar um pensamento ultrapassado e que não ajuda em nada na  
construção da cidadania.

Feito esse parêntese,  volto ao discurso do Presidente Deputado Dinis Pinheiro:  “Já o projeto 'Aula Inaugural'  é direcionado a  
calouros dos cursos de direito, aos quais proporciona informações sobre a carreira, além de abordar assuntos polêmicos e atuais  
relacionados à área jurídica. A OAB Jovem vale-se das modernas tecnologias da informação para se tornar mais próxima dos jovens  
aos quais se dirige. Mantém um “blog”, com informações sobre suas atividades, e favorece a interlocução com a sociedade por meio 
de seus perfis no Facebook e no Twitter e de um grupo de discussão na internet.

É em reconhecimento por todas essas e por outras realizações que, em nome do povo mineiro, parabenizo os integrantes da OAB 
Jovem, em especial seu Presidente, o Dr. Fabrício Souza Cruz Almeida. Congratulo-me, ainda, com o fundador da OAB Jovem, Dr.  
Raimundo Cândido Júnior, bem como com seu primeiro Presidente, Dr. Luís Cláudio Chaves, que hoje preside a Seção Minas Gerais  
da Ordem dos Advogados do Brasil, pelos esforços para aprimorar a advocacia e promover a cidadania em nosso Estado.

Esta Casa, que pretende ser o poder e a voz do cidadão na busca por uma sociedade melhor, aplaude a OAB Jovem por suas ações  
para fazer valer as máximas do juramento dos advogados: o zelo pela dignidade e pela independência no exercício da profissão; a  
defesa da Constituição, do Estado Democrático de Direito, dos direitos humanos e da justiça social; a incessante luta em prol da 
rápida administração da justiça e do aperfeiçoamento da cultura e das instituições jurídicas. Muito obrigado!”

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de terça-feira, dia 2 de outubro, às 14 horas, com a  
seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição do dia 2/10/2012.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/9/2012

Às 9h2min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Durval Ângelo e Sargento Rodrigues, membros da supracitada  
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da  
reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a obter esclarecimentos sobre as  
supostas declarações feitas pelo Major PM Paulo Roberto Medeiros de que "90% dos policiais do Batalhão Rotam são ladrões", a  
discutir e votar proposições da Comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofícios dos Srs. Luiz Henrique Acquaro Borsari, 6º  
Promotor de Justiça do Patrimônio Público da Comarca de Uberlândia, informando que a Promotoria, em virtude de recebimento de  
ofício encaminhado pela Assembleia Legislativa, noticiando possível ocorrência de desvio de função de quatro policiais militares,  
instaurou Procedimento Preparatório nº MPMG – 0702.12.002632-4; Rodrigo Xavier da Silva, Ouvidor de Polícia,  encaminhado 
relatório enviado pela Corregedoria-Geral de Polícia Militar, contendo informações sobre denúncias de violações de direitos humanos 
sofridas  por  policiais  militares;  Cel.  PM Hebert  Fernandes  Souto  Silva,  Corregedor,  encaminhando  a  conclusão  das  apurações 
atinentes aos fatos atribuídos ao Ten. Cel. PM Marcos Barbosa da Fonseca, ex-Comandante do 19º BPM; Deputado João Leite, 
Presidente da Comissão de Segurança Pública, encaminhando cópia integral do relatório enviado pela Corregedoria-Geral de Polícia,  
sobre denúncia formulada em desfavor de militares do 19º BPM em Teófilo Otôni; e de correspondência publicada no “Diário do  
Legislativo” na data mencionada entre parênteses: Luiz Antônio Sasdelli Prudente, Corregedor-Geral do Ministério Público; Rômulo 
de Carvalho Ferraz, Secretário de Estado de Defesa Social; Fernando de Almeida Martins, Procurador da República (11/9/2012); Júlio  
Delgado, Deputado Federal (15/9/2012); Eros Biondini, Deputado Federal; Josué Costa Valadão, Secretário Municipal de Governo;  
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Guilherme  Roedel  Fernandez  Silva,  Promotor  de  Justiça  (21/9/2012).  O  Presidente  acusa  o  recebimento  do  Projeto  de  Lei  nº 
3.401/2012, em turno único, para o qual designou relator o Deputado Paulo Lamac. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários  
da reunião para ouvir o Subten. PM Raimundo Nonato, Presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas  
Gerais; o Ten.-Cel. PM William Soares Sobrinho, Chefe da Seção de Recursos Humanos do Estado Maior da PMMG; o Subten. PM 
Luiz Gonzaga Ribeiro, Diretor de Direitos Humanos da Associação Nacional de Entidades Representativas dos Praças; Cabo Júlio,  
Vereador à Câmara Municipal de Belo Horizonte, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao  
Deputado Sargento Rodrigues,  autor do requerimento que deu origem ao debate,  para suas considerações iniciais. A Presidência 
cancela a parte da reunião destinada a ouvir convidados e retoma os trabalhos ordinários da reunião. Registra-se a presença do  
Deputado Paulo Lamac. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que 
dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 3.652 e 3.660 a  
3.671/2012. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. 
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do Deputado Sargento Rodrigues em que solicita seja 
realizada reunião de audiência pública da Comissão de Direitos Humanos para obter esclarecimentos sobre suposto assédio moral  
cometido  contra  a  servidora  Eliane  Bastos  Peluso,  atualmente  lotada  na  Comissão  Permanente  de  Arquivos  e  Documentos  da 
Secretaria de Estado de Saúde; em que solicita seja realizada reunião de audiência pública da Comissão de Direitos Humanos para 
obter esclarecimentos sobre as supostas declarações feitas pelo Major PM Paulo Roberto de Medeiros sobre pretensos abusos de  
autoridade praticados por militares da Rotam e sobre suposta omissão do Comando da PMMG em apurar desvios de conduta de  
policial militar. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da  
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2012.
Paulo Lamac, Presidente - Sargento Rodrigues.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 27/9/2012, a seguinte comunicação:
Do Deputado Sávio Souza Cruz, em que notifica o falecimento do Sr. José Américo Zampar, ocorrido em 13/9/2012, no Município  

de Guaxupé. (- Ciente. Oficie-se.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 28/9/2012, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Célio Moreira
exonerando, a partir de 1º/10/2012, Hilton Luiz Cacique de Souza do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 

horas;
exonerando, a partir de 1º/10/2012, Paula Beatriz Romano Borelli do cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;
nomeando Hilton Luiz Cacique de Souza para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;
nomeando Paula Beatriz Romano Borelli para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas.
Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 

Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 2.541, de 6/8/2012, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Amanda Pereira de Souza para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16,  4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do BTR.

Nos termos da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/04, c/c as Resoluções nºs 5.086, de  
31/8/90, 5.195, de 4/7/00 e 5.310, de 21/12/07, assinou os seguintes atos:

nomeando José Diogo de Almeida Magalhães Filho para o cargo efetivo de Analista Legislativo, na especialidade de Programador 
Visual,  Área  I  –  Designer,  padrão  VL-44,  classe  I,  código  AL-AN,  do Quadro  de  Pessoal  desta  Secretaria,  em virtude  de  sua  
classificação em 7º lugar em concurso público;

nomeando  Lincoln Romulo da Silva Ramos para o cargo efetivo de  Técnico de Apoio Legislativo, na especialidade de  Policial 
Legislativo Masculino, padrão VL-31, classe I, código AL-TE, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, em virtude de sua classificação 
em 49º lugar em concurso público;

nomeando Diogo Torres de Magalhães Ferreira para o cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo, na especialidade de Policial 
Legislativo Masculino, padrão VL-31, classe I, código AL-TE, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, em virtude de sua classificação 
em 50º lugar em concurso público.
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Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, 5.195, de 4/7/00, e 
5.310, de 21/12/07, e da Lei nº 15.014, de 15/1/04, considerando a Decisão da Mesa de 16/2/09, tomada com base, entre outros  
fundamentos,  na  recomendação  da  Promotoria  de  Justiça  Especializada  de  Defesa  do  Patrimônio  Público,  expedida  em 9/2/09,  
decorrente do procedimento investigatório nº 0024.08.000.499-7, e do inquérito policial nº 0024.08.240.194-4 em tramitação na Vara 
de Inquéritos da Capital, assegurada a reserva de nove vagas dentre as sessenta previstas no edital nº 1/07 para o cargo de Técnico de  
Apoio Legislativo, na especialidade de Técnico de Apoio Legislativo, observando-se que o inquérito policial nº 0024.08.240.194-4 
deu ensejo à ação penal nº 0024.08.240.194-4 em curso na 9ª Vara Criminal da Comarca de Belo Horizonte, e em decorrência de  
tutela  antecipada  deferida  nos  autos  do  processo  nº  0145.12.006.999-2,  da  Vara  de  Fazenda Pública  e  Autarquias  Estaduais  da 
Comarca de Juiz de Fora, assinou o seguinte ato:

nomeando  Clarice Ferreira Metri para o cargo efetivo de  Técnico de Apoio Legislativo, na especialidade de  Técnico de Apoio 
Legislativo, padrão VL-31, classe I, código AL-TE, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, em virtude de sua classificação em 23º  
lugar em concurso público na lista de portadores de deficiência e em 2.337º lugar na lista geral de classificação.

TERMO DE CONVÊNIO - CNV/11/2012

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Tribunal de Contas do Estado de 
Minas Gerais. Terceiro convenente: Ministério Público do Estado de Minas Gerais. Quarta convenente: Defensoria Pública do Estado  
de Minas Gerais. Quinta convenente: Ordem dos Advogados do Brasil – Seção Minas Gerais. Sexta convenente: Associação Mineira  
do Ministério Público. Objeto: cessão de tempo da programação da TV Assembleia. Vigência: 5 anos a partir da data da assinatura.

TERMO DE CREDENCIAMENTO

Credenciante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Credenciada: Clínica de Radiografia Odontológica Ltda. Objeto:  
prestação de serviços de assistência odontológica, na especialidade de radiologia odontológica (raios x). Vigência: 60 meses a partir  
da assinatura. Licitação: inexigível, por inviabilidade de competição, nos termos do art. 25, “caput”, da Lei Federal nº 8.666, de 1993. 
Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.
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